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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  
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Το Eurogroup ενέκρινε την καταβολή τμηματικά της επόμενης δόσης των δανείων προς την 

Ελλάδα 
Το Eurogroup ενέκρινε την καταβολή τμηματικά της επόμενης δόσης των δανείων προς την Ελλάδα, σύμφωνα 

με τον πρόεδρο του Eurogroup, Γιερούν Ντάισελμπλουμ. Όπως δήλωσε ο Γ. Ντάισελμπλουμ, τον Ιούλιο θα 

καταβληθούν στην Ελλάδα 4 δισεκ. ευρώ, εκ των οποίων τα 2,5 δισεκ. θα προέλθουν από τον EFSF και 1,5 

δισεκ. ευρώ από τις επιστροφές των κερδών από τα χαρτοφυλάκια των κεντρικών τραπεζών της ευρωζώνης 

(πρόγραμμα SMP). Επιπλέον, τον Οκτώβριο αναμένεται η εκταμίευση 1 δισεκ. ευρώ, εκ των οποίων τα 0,5 

δισεκ. ευρώ θα προέλθουν από τον EFSF και τα υπόλοιπα 0,5 δισεκ. ευρώ από το πρόγραμμα SMP. Τέλος, 

σύμφωνα με τη διευθύντρια του ΔΝΤ, Κριστίν Λαγκάρτ, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΔΝΤ αναμένεται να 

συνεδριάσει στις 24 Ιουλίου για την έγκριση των 1,8 δισεκ. ευρώ προς την Ελλάδα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Θετικό το ισοζύγιο των προσλήψεων στον ιδιωτικό τομέα, τον Ιούνιο  
Θετικό κατά 14.341 νέες θέσεις εργασίας είναι και τον μήνα Ιούνιο το ισοζύγιο των ροών μισθωτής 

απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα, σύμφωνα με τα στοιχεία του πληροφοριακού συστήματος ΕΡΓΑΝΗ, του 

υπουργείου Εργασίας Πρόνοιας και Κοινωνικής Ασφάλισης. Θετικό είναι το ισοζύγιο μεταξύ των προσλήψεων 

και απολύσεων και κατά το πρώτο εξάμηνο του έτους, για πρώτη φορά από το 2008. «Πρόκειται για την 

καλύτερη επίδοση πρώτου εξαμήνου από το 2008, φτάνοντας στα επίπεδα του 2006» τονίζει, σε δήλωσή του, ο 

υπουργός Εργασίας, Γιάννης Βρούτσης και προσθέτει ότι αποτελεί «αναμφίβολα, ένα ενθαρρυντικό σήμα το 

οποίο σε καμία περίπτωση δεν δικαιολογεί ή επιτρέπει τον εφησυχασμό». Ο μεγαλύτερος αριθμός προσλήψεων 

εμφανίζεται στις περιοχές του Ιονίου και του Νότιου Αιγαίου, ενώ αρνητική εικόνα εμφανίζουν οι περιοχές της 

Αττικής και της Θεσσαλονίκης. Οι περισσότερες προσλήψεις αφορούν καταλύματα, επιχειρήσεις εστίασης, 

λιανικού εμπορίου βιομηχανίας τροφίμων χονδρικού εμπορίου. Σε ό,τι αφορά το φύλλο των εργαζομένων, οι 

απολύσεις γυναικών 52.598 είναι περισσότερες από εκείνες των ανδρών, (38.061), ενώ υπάρχει ισορροπία στις 

προσλήψεις (52.241 προσλήψεις γυναικών και 52.759 ανδρών). 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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«Πράσινο φως» για την αποκρατικοποίηση της ΤΡΑΙΝΟΣΕ 
Το «πράσινο φως» για να προχωρήσει η διαδικασία της αποκρατικοποίησης της ΤΡΑΙΝΟΣΕ έδωσε η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Ειδικότερα, με επιστολή που απέστειλε στον υπουργό Υποδομών Μεταφορών και 

Δικτύων, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, ο αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Χοακίν Αλμούνια τονίζει ότι η 

επιτευχθείσα αναδιάρθρωση και η επικείμενη ιδιωτικοποίηση της ΤΡΑΙΝΟΣΕ 

- θα απαλλάξει την εταιρεία από το θέμα των κρατικών ενισχύσεων, 

- θα εξασφαλίσει την επιβίωση και ανάπτυξη της εταιρείας, 

- θα επαναφέρει τους Ελληνικούς Σιδηρόδρομους στο κέντρο του ευρωπαϊκού ανταγωνισμού, ενώ 

- θα επιφέρει πρόσθετα σημαντικά οφέλη στην εταιρεία, στο επιβατικό και εμπορικό κοινό. 

«Η έγκριση της έναρξης ιδιωτικοποίησης της ΤΡΑΙΝΟΣΕ από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανοίγει νέο κεφάλαιο, 

όχι μόνο στην ιστορία των σιδηροδρομικών μεταφορών, αλλά και στον τομέα των επενδύσεων στη χώρα μας» 

δήλωσε ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ξεκίνησε στη Βουλή η συζήτηση του νομοσχεδίου για τη ΝΕΡΙΤ 
Ξεκίνησε σήμερα παρουσία του υπουργού Επικρατείας Δημήτρη Σταμάτη και του υφυπουργού Δημόσιας 

Τηλεόρασης Παντελή Καψή, στην Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης της Βουλής, η επεξεργασία του νομοσχεδίου 

για τη ΝΕΡΙΤ. Η συζήτηση του νομοσχεδίου θα γίνει με την κανονική διαδικασία, ενώ ύστερα από ψηφοφορία 

εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία να έχει ολοκληρωθεί την ερχόμενη Πέμπτη και σε δεύτερη ανάγνωση.  Κατά 

πλειοψηφία εγκρίθηκαν και οι φορείς που θα κληθούν αύριο το πρωί να εκφράσουν τις απόψεις τους επί του 

νομοσχεδίου. Έτσι, αύριο στις 12 το μεσημέρι, θα τοποθετηθούν εκπρόσωποι από ΠΟΕΣΥ, ΕΣΗΕΑ, ΠΟΣΠΕΡΤ 

Ένωση Τεχνικών Κινηματογράφου ΜΜΕ, ΠΟΘΑ καθώς και ο καθηγητής Νίκος Αλεβιζάτος που είναι ένας εκ 

των συντακτών του σχετικού νομοσχεδίου. 
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Γερμανία: Μεγάλη κάμψη 2,4% των εξαγωγών, τον Μάιο 
Οι εξαγωγές της Γερμανίας κατέγραψαν την μεγαλύτερη πτώση τους από τα τέλη του 2009, ενώ οι εισαγωγές 

αυξήθηκαν περισσότερο από ό,τι αναμενόταν, κάτι το οποίο ερμηνεύεται ως μια ένδειξη ότι η μεγαλύτερη 

οικονομία της Ευρώπης δυσκολεύεται να διαθέσει τα προϊόντα της στις αγορές του εξωτερικού, ενώ η ζήτηση 

εντός της χώρας αυτής παραμένει ισχυρή. Οι εξαγωγές, σύμφωνα με εποχικά προσαρμοσμένα στοιχεία, 

μειώθηκαν κατά 2,4%, σύμφωνα με τα δεδομένα που έδωσε στην δημοσιότητα η ομοσπονδιακή στατιστική 

υπηρεσία της Γερμανίας Destatis, μειούμενες κατά πολύ υψηλότερο ποσοστό από αυτό που προέβλεπαν οι 

οικονομολόγοι οι οποίοι ερωτήθηκαν σχετικά από το πρακτορείο ειδήσεων Ρόιτερς (0,4%) και ξεπερνώντας 

ακόμη και τις πιο απαισιόδοξες προβλέψεις, περί μείωσής τους κατά 1,2%. Οι εξαγωγές, η ραχοκοκαλιά της 

γερμανικής οικονομίας, μειώνονται απότομα φέτος καθώς η συνεχιζόμενη κρίση στην ευρωζώνη ελαττώνει τη 

ζήτηση στην ΕΕ, την μεγαλύτερη αγορά για τις εξαγωγές της Γερμανίας, ενώ η επιβράδυνση του ρυθμού 

ανάπτυξης της Κίνας μειώνει επίσης τη ζήτηση σε μια οικονομία που πολλές γερμανικές επιχειρήσεις 

θεωρούσαν πως τους προσέφερε μια εναλλακτική λύση. Μια ανάλυση των πρωτογενών δεδομένων έδειξε ότι οι 

εξαγωγές προς κράτη μέλη της ευρωζώνης, στα οποία η Γερμανία εξάγει το 40% των προϊόντων της, μειώθηκαν 

κατά 9,6% τον Μάιο σε σύγκριση με την ίδια περίοδο πέρυσι, ενώ οι εξαγωγές προς χώρες εκτός Ευρώπης 

μειώθηκαν κατά 1,6%. Αν και τα δεδομένα σχετικά με το εμπόριο είναι δύο μηνών, ο δείκτης PMI που 

δημοσιεύθηκε την περασμένη εβδομάδα άφησε να διαφανεί πως η τάση όσον αφορά τις εξαγωγές δεν 

βελτιώθηκε τον Ιούνιο, καθώς οι παραγγελίες από το εξωτερικό, ειδικά από την Ασία αλλά και από ευρωπαϊκές 

χώρες, μειώθηκαν στον μεταποιητικό τομέα για τέταρτο συνεχόμενο μήνα. Η κυβέρνηση της Γερμανίας 

αναμένει ότι οι εξαγωγές δεν θα συμβάλλουν στην αύξηση του Ακαθάριστου Εθνικού Προϊόντος (ΑΕΠ) της 

χώρας φέτος και αντ' αυτών βασίζεται στην ιδιωτική κατανάλωση, που τονώνουν οι αυξήσεις των μισθών, αλλά 

και στον ελαφρά αυξανόμενο πληθωρισμό για την ανάπτυξη της γερμανικής οικονομίας. Η αύξηση 1,7% στις 

εισαγωγές θεωρείται επομένως καλή είδηση για την κυβέρνηση της Άγγελας Μέρκελ, καθώς καταδεικνύει πως 

οι Γερμανοί αγοράζουν περισσότερα προϊόντα, έστω κι αν κατασκευάζονται στο εξωτερικό. «Η ισχύς των 

εισαγωγών δείχνει ότι η εγχώρια ζήτηση είναι ισχυρή, γεγονός το οποίο είναι καλό για τη γερμανική ανάπτυξη 

διότι η κατανάλωση και οι επενδύσεις θα μπορούσαν να έχουν θετική συμβολή στο ΑΕΠ», σχολίασε 

οικονομολόγος της τράπεζας Μπέρενμπεργκ. Η γερμανική οικονομία συνέχιζε να αναπτύσσεται σθεναρά τα 

πρώτα χρόνια της κρίσης στην ευρωζώνη, αλλά εξασθένισε την περασμένη χρόνια και πλέον πασχίζει να 

ξεπεράσει την συρρίκνωσή της στα τέλη του 2012 και την οριακή ανάπτυξη το πρώτο τρίμηνο του 2013, όταν 

μόλις απέφυγε την ύφεση χάρη στην ιδιωτική κατανάλωση. Τα πιο πρόσφατα στοιχεία σχετικά με την οικονομία 

που χαρακτηρίζεται η ατμομηχανή της Ευρώπης χαρακτηρίζονται μικτά, καθώς το επιχειρηματικό κλίμα 

βελτιώνεται, ο ιδιωτικός τομέας επεκτείνεται, η ανεργία μειώνεται και οι λιανικές πωλήσεις αυξάνονται παρότι 

οι βιομηχανικές παραγγελίες μειώθηκαν. Το εποχικά προσαρμοσμένο εμπορικό πλεόνασμα της Γερμανίας 

μειώθηκε σε 14,1 δισεκ. ευρώ από τα 17,5 δισεκ. ευρώ, ένα ποσό που είχε αναθεωρηθεί επί τα χείρω τον Απρίλιο. 

Παρ' όλη την μείωση των εξαγωγών, η οικονομία της Γερμανίας καταγράφει πολύ καλύτερες επιδόσεις από 

εκείνες των άλλων κρατών μελών της ευρωζώνης. Στοιχεία που δημοσιεύθηκαν την περασμένη εβδομάδα 

έδειξαν ότι το εμπορικό έλλειμμα της Γαλλίας αυξήθηκε σημαντικά τον Μάιο 
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Προσοχή: έρχεται το πλεόνασμα 
Στο επίκεντρο οι διαπραγματεύσεις Ελλάδας - Τρόικας για την εκταμίευση της επόμενης δόσης.  

«Η Τρόικα πιστοποιεί στην Ελλάδα σημαντικά βήματα προόδου»είναι ο τίτλος άρθρου στην ηλεκτρονική έκδοση της Die 

Zeit που σημειώνει: «Η Τρόικα των διεθνών δανειστών δείχνει ευχαριστημένη με τα μέτρα λιτότητας στην Ελλάδα. Το 

πράσινο φως για περαιτέρω βοήθεια πρέπει να δοθεί όμως από το Eurogroup». 

«Επιτέλους καλές ειδήσεις από την Ελλάδα», σημειώνει η Welt στην ιστοσελίδα της, παρατηρώντας ότι «μετά το 

μαραθώνιο έλεγχο των βιβλίων, οι ελεγκτές των δανειστών φαίνονται ικανοποιημένοι». 

«Η Ελλάδα μπορεί να ελπίζει σε βοήθεια» γράφει η Tagesspiegel του Βερολίνου, επισημαίνοντας ωστόσο ότι «δεν θεωρείται 

ιδιαίτερα πιθανό να αποφασίσουν ήδη σήμερα Δευτέρα οι υπ. Οικονομικών της ευρωζώνης την έγκριση νέων δανείων προς 

την Ελλάδα. Για να γίνει αυτό πρέπει να έχει κατατεθεί η έκθεση της Τρόικας. (…)Η Αθήνα αναμένει βοήθεια ύψους 8,1 

δισ. ευρώ -πιθανότατα σε πολλές δόσεις, σε περίπτωση που καθυστερήσουν κι άλλο οι διαπραγματεύσεις». 

Τελευταία ευκαιρία για μεταρρυθμίσεις 

«Προσοχή πλεόνασμα», είναι ο τίτλος σχολίου της Süddeutsche Zeitung, που υπογραμμίζει ότι οι μέρες αυτές κρίνουν εάν οι 

δανειστές είναι ακόμη σε θέση να αναγκάσουν την Ελλάδα να προχωρήσει σε μεταρρυθμίσεις, πριν οι ίδιοι αναγκαστούν να 

διαγράψουν ένα μέρος του χρέους της. «Προς το παρόν οι χώρες της ευρωζώνης και το ΔΝΤ κρατούν έναν αποφασιστικής 

σημασίας άσσο στο μανίκι. Έχουν τα χρήματα τα οποία χρειάζεται η Αθήνα. (…) Αυτό όμως θα αλλάξει. Ήδη στο τέλος του 

χρόνου ο άσσος αυτός των δανειστών δεν θα αξίζει τίποτα, όταν η Ελλάδα θα πετύχει και πάλι πρωτογενές πλεόνασμα. Όταν 

ο ελληνικός προϋπολογισμός θα έχει -χάρη στις δικές του δυνάμεις- θετικό πρόσημο, τότε οι δανειστές θα βρίσκονται σε 

μειονεκτική θέση. Και μάλιστα εις διπλούν». 

Ο Α. Σαμαράς δεν θα εξαρτάται πλέον από τα χρήματα των δανειστών του και θα μπορεί να κυβερνά χωρίς τα δάνεια αυτά, 

τα οποία λαμβάνει μόνον υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις. Έτσι οι δανειστές χάνουν το σημαντικότερο μέσο άσκησης 

πιέσεων για τις μεταρρυθμίσεις. Γι΄ αυτό το λόγο, σύμφωνα με την εφημερίδα, οι τρέχουσες διαπραγματεύσεις είναι «η 

τελευταία ευκαιρία για να περάσουν μεταρρυθμίσεις. Ό,τι δεν γίνει τώρα, δεν θα γίνει ούτε αργότερα. Προβληματικές 

κρατικές επιχειρήσεις που δεν θα πουληθούν τώρα, θα παραμείνουν σε κρατικά χέρια. Δημόσιοι υπάλληλοι που δεν θα 

απολυθούν τώρα, θα παραμείνουν στα γραφεία τους». 

Για τον Σαμαρά το προσδοκώμενο πλεόνασμα προσφέρει την καλύτερη ευκαιρία να γίνει πραγματικά δημοφιλής, συνεχίζει 

το σχόλιο και επισημαίνει: « Όχι μόνον γιατί δεν θα μπορεί πλέον να τον αναγκάζει κανείς να εφαρμόζει τις μεταρρυθμίσεις, 

αλλά γιατί μπορεί στον αντίποδα να περάσει στους δανειστές ένα κούρεμα του χρέους. Τη λευκή επιταγή την έλαβε πριν 

λίγες εβδομάδες από το ΔΝΤ που παραδέχθηκε βαριά λάθη στη διάσωση της Ελλάδας. Ο πρωθυπουργός, εκτιμά η 

εφημερίδα, θα αξιοποιήσει αυτό το επιχείρημα, καλώντας τους διεθνείς δανειστές να διορθώσουν τα λάθη του παρελθόντος. 

«Όποιος ακούει προσεκτικά τον γερμανό υπ. Οικονομικών Σόιμπλε, έχει αντιληφθεί ότι η Γερμανία έχει διαγράψει ήδη 

μερικά δισεκατομμύρια που δόθηκαν στην Ελλάδα. ‘Τέτοιο’ κούρεμα δεν πρόκειται να ξαναγίνει, είπε πρόσφατα. Και θα 

δικαιωθεί. Όντως, ‘τέτοιο κούρεμα’ δεν πρόκειται να ξαναγίνει. Γιατί στο πρώτο κούρεμα οι ιδιώτες πιστωτές 

παραιτήθηκαν από 100 δισ. ευρώ. Στο επόμενο κούρεμα θα γίνει διαφορετικά –τότε θα πρέπει να παραιτηθούν από τις 

αξιώσεις τους οι δημόσιοι πιστωτές. Πρόκειται για τους πολίτες των χωρών της ευρωζώνης και κυρίως τους Γερμανούς». 

Κούρεμα και στην Πορτογαλία; 

Την κατάσταση στην Πορτογαλία σχολιάζει σήμερα η Rhein-Zeitung: «Οι πρόσφατες εξελίξεις δείχνουν πόσο εύθραυστη 

είναι η κατάσταση. Όταν έγινε γνωστό ότι η πορτογαλική κυβέρνηση βρίσκεται με την πλάτη στον τοίχο λόγω της 

λιτότητας και ότι παραιτήθηκαν αρκετοί υπουργοί, οι επενδυτές σήμαναν συναγερμό: οι τιμές των μετοχών κατέρρευσαν 

ενώ τα επιτόκια δανεισμού εκτινάχθηκαν σε δυσθεώρητα ύψη. Εάν κριθεί αναγκαίο να γίνουν πρόωρες εκλογές, θα τεθεί το 

ερώτημα εάν η χώρα μπορεί να συνεχίσει στο δρόμο των περικοπών και εάν μπορεί να επιστρέψει στις χρηματαγορές το 

2014, όπως έχει σχεδιαστεί. Ή εάν η Λισαβόνα χρειάζεται και ένα δεύτερο πρόγραμμα διάσωσης –αν όχι ένα κούρεμα όπως 

η Ελλάδα». 

(Deutsche Welle) 
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